Au Sud de la France, 13 oti le Rhéne se jette dans la mer, il est un pays presque
désertique appelé la Camargue ol vivent encore des troupeaux de chevaux
sauvages. Crin-Blanc était le chef d'un de ces troupeaux. C'était un cheval fier et
redoutable. Mais un jour, les hommes décidérent de le capturer et, ce jour-ia,
V'histoire de Crin-Blanc parrni les hommes commenca. —
Aprgés avoir poursuivi Crin-Blanc a travers tout le pays, le @et ses
( gardlan éussirent a I'enfermer et 3 lui passer une corde autour du cou.
“Crin-Blanc luttait pour sa liberté. Il aurait pu déchirer ces hommes 3 coups de
dents ou les tuer a coups de sabots, mais le nceud coulant qu'on lui avait passé
autour de Yencolure I'étouffait petit a petit.
A la pensée qu’un homme allait lui monter dessus et le diriger a sa guise,
Crin-Blanc s'affola, bondit, cassa la corde et se sauva.
Folco, un vrai petit sauvage, ami de tous les animaux qu'il rencontrait, habitait
non loin de 13, une cabane toute blanche au milieu des marais.
Ce jour-13, ainsi que chaque matin, pendant que son grand-pére raccommodait
les filets et que son petit frére jouait au soleil, lui, dans sa barque, partait pour la
péche. Folco avarngait sans bruit au milieu des fleurs blanches qui couvrent les

@@ 1. Dans le texte, on renconire deux fois Padjeciif « sauvage ».
Soullgne-le. Qui est sauvage, dans cette histoire ?

- le nom qui désigne le propriéiaire de la manade, c’'est-&-dire du troupeau.
- le nom de ceux qui, a cheval, gardent le troupeau.

-; == 3. A ton avis, d’aprés ce qu’on dit de Crin-Blanc et de Folco,
le cheval et 'enfant pourraient-ils s’entendre 7 . G4,
Lisons la suite.

étangs, quand il apercut Crin-Blanc., 288
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©8® [l n'avait jamais vu de cheval si beau...
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1l s'approcha tout doucement de lui, sans respirer, comme s’il voulait sur-
prendre un gros poisson. Puis brusquement, il lanca une corde autour du cou
du cheval qui se cabra, et partit au galop, entrainant le pauvre petit
pécheur... _ :
Affolé par cet objet qui rebondissait sans cesse derriére lui, Crin-Blanc galo-
Dait autant qu'il pouvait. Mais Folco, bien qu’a moitié noyé, tenait bon.
Heureusement Crin-Blanc s’arréta et, inquiet, se retourna pour voir ce qui le
poursuivait ainsi. Il vit le petit sauvage tout noir de boue qui le regardait
comme on regarde un ami.

Et lorsque Folco se leva et s’approcha de lui, Crin-Blanc se laissa caresser
pour la premiére fois.

Mais, tout & coup, on entendit les hennissements des chevaux sauvages qui
ne passaient pas trés loin,

Crin-Blanc écouta et soudain leur répondit de toute sa voix.

Si Crin-Blanc aimait bien le petit pécheur, il aimait encore plus aller galoper
avec les autres chevaux.

Et quand il entendit leurs cris, il ne put résister & cet appel.

I se cabra, cassa la corde et brisa la barriére que Folco avait eu la précaution
de refermer.

Mais un jeune cheval plein d’ardeur avait pris la place de Crin-Blanc A Ia téte
du troupeau et il entendait bien la garder...

{
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4. Ecris vral ou faux aprés Ia bonne réponse.

Qu'est-ce qui rassure Crin-Blanc au moment o, inquiet, it s’arréte ?
~ Les gestes doux de Folco. .00 1. Q

- Le regard amical du petit gargon. ... ..Qx O

— Ses paroles rassurantes. %{L\L‘DQ

] 5. Colorie le cheval qui se cabre. (Cherche dans le dictionnaire ce
que veut dire (se) cabrer.)

v
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6. Surles tirets, écris les mots qui ont le méme sens gue ce qui
est souligné.

{ = Crin-Blanc est un cheval fier, terrible, que les autres chevaux craignent.
. —» un cheval fier et de,&uic&rgv. -

— Les hommes qui, la-bas, attrapent les chevaux sauvages.

N
a

r
— Les hommes qui, la-bas, ZA_ les chevaux sauvages.
~ Folco habitait une cabane au milieu de terrains pauvres, couveris de mares

N I
s o

/ etd'étangs. g
/ —% une cabane au milieu des QUL D

7. Dessine une corde ___.+=""3 autour du nom des animaux
qui sont trés difficiles & capturer.

Un chiot n chevat sauvage Un cochon d'inde

@ Un agneau Un poussin
Un chaton @lepham @?eau

e et T,

8. Le verbe entendre peut éire employé avec des sens différents.
i ¢ Entoure ce verbe dans chacune des phrases suivantes.
e Relie d’un tralt les phrases dans lesquelles le mot a le méme sens.

Crin-Blanc entend les cris
des chevaux.

Nounours le gourmand
entend bien manger tout le

miel de la ruche.
N Le jeune cheval entend

garder sa place & la téte @ Malis zz... zz... Nounours
du troupeau. entend los abeilles qui
approchent !
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Un jeune cheval a pris la place de Crin-Blanc a la téte de la manade.
Alors Crin-Blanc se ficha et se battit avec lui.
Les chevaux, dressés de toute leur hauteur I'un contre Pautre, semblaient
vouloir se dévorer. Puis, brusquement, ils rompaient le combat, se défiant 4
distance. lls grattaient le sol furieusernent et soudain s'attaquaient.
La poussiere volait dans le ciel, les machoires claquaient, les sabots frap-
paient le sol, et les hennissements sauvages retentissaient. On aurait dit deux
lions qui se battaient.
Mais peu a peu le jeune cheval faiblit, et Crin-Blanc prouva qu'il était bien
resté le plus fort. Crin-Blanc était blessé. Son sang coulait le long de sa
jambe. Il se 1échait, mais le sang coulait toujours.
Alors il pensa a son petit ami le pécheur.
Et quand Folco et son petit frére, qui croyaient que Crin-Blanc était parti
pour toujours, le virent revenis, ils pleurérent tellement ils étaient contents,

et ils le soigneérent si bien que Crin-Blanc fut vite guéri. @6

@ 1. Entoure le bon résumé de Phistoire.

Deux chevaux se battent pour devenir chef du troupeau.
Deux enfants assistent au combat. lls pleurent parce que leur ami Crin-Blanc

¢ est blesseé.

Pourquoi Folco et son frére pleurent-ils de joie ? Leur ami Crin-Blanc vient d’ar-
réter, & cause de leurs cris angoissés, un combat dangereux.

{T.}{Folco et son frére pleurent de joie car leur champion, Crin-Blanc, vient de
/ gagner un combat terrible contre un jeune cheval trés fort.

A
i

“;\
h

i

{

Deux gargons scignent un cheval blessé dans un combat. lis pleurent, mais ce
sont des farmes de joie : leur ami Crin-Blanc est revenu prés d'eux.
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@8®@ Lorsque Crin-Blanc alla mieux; Folco 'attacha et doucement voulut se
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glisser sur son dos. Mais Crin-Blanc était un cheval sauvage et ne pouvait
supporter qu’on lui montat dessus. Alors il rua, fit un écart, jeta Folco par
terre, cassa sa corde, et partit...

I aurait voulu aller rejoindre les chevaux sauvages, mais le manadier et ses
gardians l'apercurent et se mirent 3 sa poursuite.

Crin-Blanc se réfugia dans un marais de roseaux ot il disparut. Ft le mana-
dier, qui voyait encore une fois ce cheval lui échapper, donna I’ordre de
mettre le feu aux quatre coins du marais pour Venfumer et lui prouver que
les hommes sont toujours les phus forts.

Folco fut alerté par les hennissements désespérés de Crin-Blanc. Guidé parla
fumée, il accourut et vit Crin-Blanc entouré de flammes. Alors il se précipita
dans le feu pour sauver son ami.

Crin-Blanc, affolé par les flammes qui jaillissaient de partout et par la fumée
qui l'aveuglait, ne savait ot se diriger. Et lorsque Folco apparut et lui monta
dessus, 1l se laissa faire, sentant que, seul, enfant pourrait le sauver.
Crin-Blanc avait eu raison d’avoir confiance en son ami, et il sortit des
flammes avec seulement quelques poils Toussis...

Folco avait bien du mal a se tenir sur Crin-Blanc, et Crin-Blanc avait bien du
mal 3 galoper dans le sable des dunes avec un enfant sur son dos.

Mais les gardians se rapprochaient, et déja Folco entendait le bruit de leurs
voix. Les gardians étaient contents. Maintenant ils étaient bien sfrs de
ratiraper le cheval et 'enfant qui se dirigeaient tout droit vers le Rhéne, le
fleuve au courant infranchissable.

René Guiliot, Crin-Blanc, d"aprés ie film de Lamorisse, © Hachette Livie

% 2. Compléte le texte pour connaitre Ia fin de I'histoire.
v Or, G }‘_’U,_;n_ B 2,@31{,4 préféra se jeter dans le fl €€ plutét ciu;.u_

. d'étre repris par les }Lef“rm*m@ qu’ ‘&_ détestait.

Le courant emporta m %mﬂ et F @Jiw vers la mer.

2 nagérent longtemps. Et &,«,_m %&m qui était doué @' Limg

¢ grande force, emporia % — dans une fle merveilleuse ou les
/ ch & UL etles en %EMVD.D_ sont toujours des amis.
A} \

3. Sur Pillustration de la page 1, dessine le feu allumé un peu’
partout par les hommes.




%5 4. Le combat de Crin-Blanc

" et du jeune cheval. .

L e Recopie la [phrase du texte qui

= correspond & ce moment précis.

- i‘_'.“ig chevamwy\@‘b @i}i t@u.,g,e
i j&&lﬂ" ML /? | g

L

eadeon.

e Recopie la phrase qui a le méme sens que celle-ci.
i '?J")S soudam} ils stoppaient la lutte, se prayoquant, s'excitant de loin

m.:x.... “nl.. . rw“m.}uwm /Q&Q@‘m@a«t
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2 5. Encadre la phrase qui est dans le texte.

— Folc alerté par la alopade du cheval. e
3 |~ Folco fut alerté par les hennissements désespérés de Crin-Blanc. ]
R TGy T %%MMM'

v= Folco fut alerts par les cris des hommes.
'~ Foleo fut alerts par le crépitement du feu.

)= B. Ecris c’est exact ou c’est faux.
Crin-Blanc est affolé :

. —parles cris des hommes. ....C.. Q.. AL
7~ partafumée. ... onk. ] %L ECER S

./ - par la vitesse du fleuve. ... ol QS
4 — par les flammes. (;}Q‘}}LQJ’")%CE’

‘. 7. Ecris sur les tirets les mots qui ont le méme sens que ce qui
y est souligne.

Le fleuve dont I'eau coulait si fort et si vite gu’on ne pouvait pas le traverser,
 le franchir.

& o
7 Lefleuveau ¢ Mml; M\%mmm_ _
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LE PRESENT DE L'INDICATIF
Les 3 groupes
CORRECTION

1) Souliane dans les phrases suivantes les verbes conjugués au présent de
Vindicatif.

Tondeuses & gazon et barbecues provoguent régulierement des accidents et
touchent dans 70 % des cas des hommes. Dans plus de la moitié des cas, les
membres supérieurs sont atteints.

Les accidents de tondeuses & gazon concernent les mains pour 58 % des cas, les
jambes pour 20 % et les pieds pour 14 % des cas. Nous ajouterons que pour 60 %
des victimes, la blessure est une plaie ouverte et que l'hospitalisation dure en
moyenne cing jours.

2) Mets les terminaisons au présent de l'indicatif.

tu sors vous faites il sort je mens nous voulens
je dis il écrit vous devez ils viennent je parcours
elle vient nous prenons  tu crois elle doit tu obéis
nous offrons je dois elle dessine vous aplatissez elle peint

personne du pluriel au présent de I'mdmatlf |

SOUFFLER tu souffles ils soufflent
FAIRE tu fais elles font
POUVOIR tu peux ils peuvent

AGIR tu agis elles agissent
VENIR tu viens ils viennent
VENDRE tu vends elles vendent

4) Ecris les verbes entre parenthéses au présent de l'indicatif.

» Nous allons au bord de la mer, alors chaque jour, nous plongeons et nous fai-
sons des chateaux de sable,

« Je prends mon cahier de brouillon et je finis de recopier mon texte. Maintenant,
si je le veux, je peusx écouter de la musique.

o Nous avons des rosiers qui fleurissent tout I'été. Ils tiennent depuis plusieurs
années et les fleurs restent magnifigues. Hls vieillissent bien.




E PRESENT DE L'IMPERATIF

Les 3 groupes
SOLUTION

1} Souliane dans les phrase

suivantes les verbes conjugués au présent de

Des amis arrivent a I'improviste juste a I'heure de l'apéritif | Pas de panigue ! Voici
guelgues suggestions pour bien les recevoir.

Garnissez-les avec du saumon. Décorez ensuite chaque toast selon votre golit :

jaz quelques tranches de pain de mie en petits carrés, losanges ou triangles.

ciboulette, créme fraiche, tomate. Vous pouvez aussi, avant de mettre le saumon,
faire griller quelques minutes le pain de mie au four. Servez ensuite et vos amis

seront ravis.

2) Ecris les verbes entre parenthéses a la deuxieme personne du singulier du
sent de 'impératif.

Pour te rendre a la piscine, quitte le centre ville par la grande avenue. Prends a
droite & la sortie de la ville et dirige-toi vers le nord. Ensuite, longe la riviere
jusqu’au pont en bois et va a gauche. Dés que tu apergois un moulin, sors de la
route en prenant le petit chemin et au bout de 200 metres, arréte ta voiture, tu
es arrive, Bonne baignade !

3) Transforme chague phrase au présent de I'impératif.

* 1| faut gue nous rangions ces livres. —  Rangeons ces livres,

* Il faut que tu finisses ton assiette. —  Finis ton assiette.

* 1| faut gue vous alliez faire les courses. — Allez faire les courses,
* I ne faut pas que tu partes. —  Ne pars pas.

* 1| faut que nous fassions un gateau. ~ Faisons un gateau.

* 11 faut que tu prennes ton temps. — Prends ton temps.

* 1| faut que vous disiez la vérite. — Dites la vérité.

* I ne faut pas que tu viennes trop tét. - Ne viens pas trop tot.



LE PRESENT DE L'IMPERATIF
Les 3 groupes
SOLUTION
1) Transforme les phrases comme le montre l'exemple.

Je te dis d'écouter — Ecoute!

* Je te dis de te taire., — Tais-toi.

* On te dit de bien te tenir. = Tiens-toi bien.

* Je te demande de venir ici. = Viens ici.

* On vous dit de ne pas partir tout de suite. — Ne partez pas tout de suite.
* Je te dis d’enlever tes gants. —» Enléve tes gants.

* I| faut que tu ailles moins vite. — Va moins vite.

* Tl faut que vous fassiez attention. — Faites attention.

* 1| faut gue nous disions la vérité. — Disons la vérité.

2) Compléte avec le verbe proposé au présent de 'impératif.

boire Vous avez soif; eh bien, buvez !

écrire Puisque tu connais les réponses, écris-les !
déplacer Ta voiture géne les piétons : déplace-la !
reprendre Si tu aimes ce gateau, reprends-en |

se dépécher Vous étes en retard; eh bien, dépéchez-vous !
Ouvrir Toi qui attendais ce colis, cuvre-=le |

baisser l.e son de ta radio est trop élevé; baisse-le |
aller Tu voulais aller au cinéma; eh bien, vas-y !
dire Si vous connaissez la verité, dites-la !

3) Complete chague phrase avec un verbe de ton choix a la 2eme personne du
singulier du présent de l'impératif. (a titre d’exemple}

* Sois prudent sur ton vélo.

* Apres la piscine, rentre directement a la maison.

* Pour réussir ta recette, mélange tous les ingrédients en méme temps.

* N'ouvre pas la porte ou le chat va se sauver.

* Epléve ton maillot de bain et mets-le a sécher.

* Une fois que tu as fini d'écrire ton texte, relis-toi pour éviter les fautes.



LES GROUPES DE VERBES
CORRECTION

1) Mets une croix dans la bonne colonne.

VERBE ler GROUPE 2eme GROUPE 3éme GROUPE
Exemple : manger X
faire X
finir X
coller X
tenir X
salir X
dormir X
prendre X
2) Ecris dans le tableau I'infinitif et le aroupe des verbes soulignés de ces
phrases.
Verbes a Vinfinitif Groupe
Exemple ! Le bateau rentrait au port. rentrer 1
* Ce vélo colite cher. cOUTER
* Nos amis viendront ce soir. VEMIR 3
* Les enfants éteignent la lumiére en partant. ETEINDRE 3
* La peau rougit au soleil. ROUGIR 2
* Aimes-tu la confiture ? AIMER 1,
* A quelle heure partirez-vous ? PARTIR 3
* e solell brille toute la journée. BRILLER i
* Les menuisiers polissent le bois. POLIR 2
* Cette émission défend les animaux. DEFENDRE 3

3) Compléte les phrases avec un verbe de ton choix selon le groupe

demandé. (A titre d'exemples...)

* Le boulanger se dépéche de cuire, faire, ... le pain.

* 1) est interdit de bavarder, mianger, hurler, ... en classe.

* Les campeurs preferent dormir a la belle étoile.

* 1i faut toujours se brosser, se laver, ... les dents avant de dormir.

* Tu as oublié de finir ton travail,




LES NOMBRES DE 0 A 10000
CORRECTIOM

1) Observe le code ci-dessous et trouve [es nombres représentés dans les bulles.

=10000= 100 A= 10 == 1

huit mille soixante-douze e, Représente le nombre

huit mille sept cent vingt e 1234 avec le code.

huit mille deux cent sept «
huit mille deux e

huit mille sept cent deux ¢

3) Compiéte le tableau comme le montre I'exemple.

(8 X 1000) + (4 x 100) + (7 x 10) + 5 8 475
(5 x 1000) + (6 x 100) + (2 x 10) + 1 5 621
(1 X 1000) + (2 x 100) + (1 x 10) + 4 1214
(9 x 1000) + 3 @ G603
(6 x 1000) + (9 x 10) + 2 6 092
(4 x 1000) + (7 x 100) 4 700 1234

4) Compléte le tableau comme le montre I'exemple.
8475 = |[(Bx 1000) + (4 x 100) + (7 x10) + 5 =
5749 = |(5 x L000) + (7 x 100) + (5 x 10) + 9
3051 = (B3 x1000) +(5x10)+ 1

6830 = |(6 x L000) + (8 x 1L00) + (3 x 10)

7094 = |(7 x L000) + (9 x 10) + 4

9003 = |(9 x 1000) + 3




LA MULTIPLICATION

3 1 2 5 4 3 2 8 5
X 2 3 X 42Wx 4 1
9 3 ¢ 1078 ¢ PR
AT L4132, 1740 .
=7 1 T ¢ =7 d 206 =T 71425
2 4 7 596@ 468 3
X 3 2 % 2 4  x |4 X
479 g LT 3E Y 19T 2
Q?Lf’fx 1492 &)6%%
=7 3070 =14 2 0y =6 5 5 4
1 3 2 987%% 4 2 3 4
X 2 3 X 4 3 X 4 2
135 ¢ 13736 1 13 Y 6
364 x 394 9. 1¢ F3 «
=4 02 § =4 d 4y =41 #5 ¢4
3 1 6 2 3 9
X 4 J X D 3 X ‘Qi«{
i 6 2 4126 175 6
Tl g o« 310 x 7 8
=1 2 0 2 = 3 36 = 336




